



安全理事会

Distr.: General
8 June 2020
Chinese
Original: English

2020年6月4日黎巴嫩常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨随信附上我为2020年6月4日举行的安全理事会关于联合国维持和平行动的会议准备的发言(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿迈勒·穆达拉里(签名)



2020年6月4日黎巴嫩常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件 黎巴嫩常驻代表阿迈勒·穆达拉里为2020年6月4日安全理事会关于 联合国维持和平行动的公开视频会议准备的发言

请允许我祝贺法国担任安理会主席，并赞扬爱沙尼亚在上个月担任安理会主席期间的出色工作。

5月29日，我们庆祝了联合国维持和平人员国际日。同一天，黎巴嫩内阁开会并决定请安全理事会将驻黎巴嫩维和行动，即联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)的任务期限再延长一年，不作任何改变。联黎部队是本组织规模最大、时间最长的维持和平特派团之一。黎巴嫩总统米歇尔·奥恩昨天在会见安全理事会五个常任理事国的代表时声明，联黎部队在黎巴嫩的作用对本区域至关重要，在国际上也是如此。总统回顾，由于黎巴嫩武装部队与联黎部队之间的伙伴关系，黎巴嫩南部14年来所享有的平静，在一个冲突频发地区是无与伦比的。他称联黎部队是一支值得所有人效仿的模范维和部队。

黎巴嫩总理哈桑·迪亚卜也表示，黎巴嫩对世界各地维和人员，特别是联黎部队的工作深表赞赏，并表达了黎巴嫩对维和人员持续作出的牺牲的肯定。

黎巴嫩与联黎部队之间有着42年的伙伴关系，这为黎巴嫩南部和本区域带来相对平静和稳定，从而使黎巴嫩居民能在多年占领和流离失所之后返回自己的村庄并过上正常生活。来自45个国家的部队与黎巴嫩军队一起进行日常巡逻，这些部队还开展自己监测边界地区的工作，在还没有实现真正的永久停火且尚未解决冲突的情况下，为缓和紧张局势、预防冲突以及维护尽管脆弱但持续的和平作出了贡献。

联黎部队与黎巴嫩武装部队密切合作，联黎部队的日常联合巡逻、与黎巴嫩武装部队的联合军事演习、排雷行动、划定蓝线的工作及其海上特遣队正在确保第1701(2006)号决议的执行，黎巴嫩充分致力于执行该决议。

黎巴嫩感谢参加联黎部队的每一个国家，并悼念自1978年以来为黎巴嫩南部的和平事业牺牲的315名联黎部队士兵。

每一天，联黎部队的所有组成部分都在证明它是一个有效的特派团，是一个不仅能履行任务而且能在世界最热点地区之一防止局势恶化的特派团。

由于前所未有的经济和金融危机、冠状病毒病(COVID-19)大流行蔓延的影响、区域内持续的恐怖主义威胁和区域内持久的难民危机等多重危机，黎巴嫩正经历着困难局面。

上述综合挑战使延长联黎部队任务期限仍与以往一样至关重要。黎巴嫩促请安理会这一权威性机构的所有成员，在8月时机成熟之时支持延长联黎部队的任务期限，不作任何改变，不削减部队兵力或该维和部队预算，以使联黎部队能在这个对黎巴嫩和区域和平而言充满挑战的时期，继续不中断地开展其重要工作。

黎巴嫩还促请联合国会员国为通过目前正在大会第五委员会谈判的联黎部队经费筹措决议提供便利。黎巴嫩强调指出，必须向联黎部队和所有维持和平特派团提供其执行任务所需的资金。必须指出，联黎部队是一个效率极高的特派团，世界各地维持和平特派团的费用仅占全世界军费总额的 0.5%。但与所有更大数额的军费开支相比，0.5%的费用却带来更多和平。维护和平的费用要低于局势演变成冲突和战争之后所付出的代价。

最后，我谨表示，我国政府赞赏联合国、部队派遣国和联黎部队指挥、军事和文职部门发挥维护黎巴嫩南部和平的作用方面所作的努力。我还要对联合国维和人员与东道国社区在所有领域开展的工作及其最近在行动区为抗击 COVID-19 危机作出的贡献表示赞赏。

我还重申，我国政府坚定不移地致力于让联黎部队继续发挥作用和执行任务，并重申对联黎部队所有维和人员安全保障的承诺，因为他们每天都在冒着生命危险为和平事业奋斗。